

能去省外疗休养啦! 可选择的地方还不少

市总工会权威解读跨省疗休养新规

阅读提示

浙江省对口支援(帮扶、合作)的8个省(市、自治区),加上沪苏皖闽赣5个周边省(市),我市职工疗休养可去13个省(市、自治区)。

□ 记者 蓝惊 通讯员 章胡巍

本报讯 世界那么大,大家一起去看看!近日,浙江省总工会、省发改委、省财政厅、省人社厅、省旅游局五部门联合下发了《关于调整和完善职工疗休养政策的通知》,一石激起千层浪。前天,市总工会、市发改委、市财政局、市人社局和市旅委等5家单位联合印发《关于职工疗休养管理工作办法的补充通知》,就我市跨省疗休养目的地、相关规定、组织方式作出了补充。

昨天,市总工会相关负责人在接受记者采访时,对疗休养新规进行了权威解读。

一次只能去一个省 共13个省(市、自治区)可选

根据省总工会的文件,在立足本省开展活动的同时,各基层单位可组织部分职工赴对口支援(帮扶、合作)省(市)、自治区和沪苏皖闽赣5个周边省(市)开展跨省疗休养活动。各地、各系统在组织安排时应严格遵守,一次疗休养活动只能在一个省域内进行,按“一地多点”的原则开展活动。

浙江省对口支援(帮扶、合作)的8个省(市、自治区)为:四川省、重庆市、贵州省、吉林省、湖北省、西藏自治区、新疆维吾尔自治区、青海省,加上沪苏皖闽赣5个周边省(市),我市职工疗休养可去13个省(市、自治区)。

市总工会相关负责人特别指出,我市优先选择丽水市对口支援(帮扶、合作)区域,分别为:四川省广元市昭化区、剑阁县,巴中市巴州区、平昌县、通江县、南江县;吉林省梅河口市;西藏自治区那曲地区;新疆维吾尔自治区新和县、新疆兵团一师13团;青海省海西州天峻县。

跨省疗休养三年只能一次 另两年可参加省内疗休养

按省总工会的疗休养新规,“跨省疗休养参加对象一般三年内不重复安排”,是指同一名职工不能在3年内被重复安排参加跨省疗休养活动,但不影响其参加省内疗休养活动的权利。

比如,一位职工今年参加了跨省疗休养,明年及后年还能参加省内疗休养活动。

市总工会文件也明确:疗休养时间不超过5天,二年、三年并休的疗休养时间不累加,但经费可以累加,并休不得超过三年。

包括来回一般不超过5天 原则上不占用工作时间

跨省路途遥远,疗休养时间可以延长吗?答案是不行。

本次政策调整内容未涉及疗休养时间,仍按2015年的文件规定执行,一般不超过5天(含在途时间)。如果是赴对口支援(帮扶、合作)省、自治区开展疗休养活动,因交通原因可酌情延长在途时间,但须经单位同意,且原则上不占用工作时间。

另外,职工疗休养属于集体活动,占用法定休假或休息日的,不能补休。

经费超标部分职工自理 并休个人疗休养经费可累加

本次政策调整,省总工会对企业疗休养费用的支出途径进行了调整,明确了要在成本费用中列支。

党政机关、事业单位、国有企业的疗休养费用标准仍按2015年的文件规定执行,疗休养费用不高于2000元/人·年,超出部分自付,二年、三年并休个人疗休养经费可以累加。超标准支出部分,则由参加疗休养的职工个人承担。

另外,各单位每年度组织跨省疗休养人数不超过本单位职工总数的1/3。

聚焦·城中村改造

10日第一个签约,15日开始拆除,16日拆除完毕

这个城中村“村长” 为群众带了好头

□ 记者 黄俊剑 余俞乐

本报讯 “这是我爸爸遗留下来的老房子,这次征收按政策执行,我家第一个签字!”5月10日下午,后甫村圳古区块城中村改造项目实现了首签。这个带头签约的陈小伟,是后甫村村委会主任。昨天,陈小伟家的老房子就开始腾空拆除,预计今天可以全部拆完。

据了解,后甫村古村自2006年3月发布征收公告至今已有12年,征收时间跨度长,部分基本材料遗失,且历史遗留问题复杂。

城中村改造开始后,陈小伟就和征收工作人员一同走村入户,带头宣传政策,自发做自己母亲、兄弟姐妹的思想工作。“城中村改造过程中,党员干部要带好头,群众的眼睛是雪亮的。我这个党员第一个签约,其他人就会跟上了。”陈小伟说。

作为村干部,对村里情况知根知底,陈小伟除了动员家人主动签约,还在工作一开始,就为征收人员介绍每家每户的基本情况,在村双委的密切配合下,工作组在4月底顺利完成了资料收集工作。

在房屋拆除之前,租在陈小伟老房子里的租客已经搬离。昨天一大早,拆迁工人进场拆除。按照计划,今天老房子就可以全部拆完了。10日签约,15日开始拆,16日拆完,这速度,令人点赞。

“村干部带头签约,给村民带了好头。其他拆迁户都看在眼里,现在已经有村民跟上了。”第一征收组组长程晓东说,后甫村圳古区块历史遗留问题复杂,有36户未签约。村里的党员干部带头支持,带头签约,带头腾空,带头拆除,在他们的带动下,群众也会积极跟上来,党员干部和村两委干部带头示范作用非常重要。

程晓东表示,经过十几天的前期工作,历史遗留问题正在逐个化解,目前已有5户进行签约,争取在6月底完成腾空拆除。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋
编委委员 范宁华 蓝燕
一版编辑 孙蕾

